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18. Wahlperiode 2016-10-26 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Inneres und Bundesangelegenheiten 
 

Planstellen für Polizeibeamte und -beamtinnen in den Landeshaushalten seit 
1995 

 

 
1. Wie viele Planstellen für Polizeibeamte und -beamtinnen (ohne Anwärterstel-

len)  waren/sind jeweils in den Landeshaushalten seit 1995  ausgewiesen?
            
 
Antwort: 
Planstellen für Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamte siehe Tabelle 
 

Jahr Planstellen 

1995 6.629 

1996 6.583 

1997 6.554 

1998 6.527 

1999 6.493 

2000 6.505 

2001 6.464 

2002 6.452 

2003 6.490 

2004 6.476 

2005 6.519 

2006 6.532 

2007 6.537 

2008 6.537 

2009 6.538 

2010 6.538 
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2011 6.538 

2012 6.538 

2013 6.538 

2014 6.538 

2015 6.538 

2016 6.663* 

*56 Planstellen und Stellen sind in den Stellenabbau gegangen, 4 Stellen sind wegen der Zu-

sammenlegung der Telefonzentralen und 200 kw-Planstellen und Stellen aufgrund flüchtlings-

bedingter Mehrbedarfe hinzugekommen.         
 
 
 

2. Wie viele Anwärterstellen für den Polizeidienst waren/sind jeweils in den Lan-
deshaushalten seit 1995  ausgewiesen? 
 
Antwort: 
Anwärterstellen für Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamte im Vorbereitungs-
dienst siehe Tabelle 
 

Jahr Anwärterstellen** 

1995 1.123 

1996 1.313 

1997 1.200 

1998 1.105 

1999 830 

2000 727 

2001 670 

2002 710 

2003 745 

2004 635 

2005 585 

2006 560 

2007 535 

2008 535 

2009 535 

2010 535 

2011 535 

2012 535 

2013 615 

2014 720 

2015 750 

2016 875 

**Zusätzliche Anwärterstellen werden gem. des erforderlichen Bedarfes mit kw-Stellen aus-

gebracht. 

 
 
 


